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ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ СПІВПРАЦІ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ З 

НАСЕЛЕННЯМ  
 

На сьогоднішній день проблема співпраці з населенням є важливим 
аспектом в процесі реформування системи МВС України. Це спричинено тим, 
що довіра до поліції є незначною. 

Питання взаємовідносин громадянського суспільства з міліцією 
(поліцією), завжди були в центрі уваги науковців і практиків-правоохоронців. 
Значний внесок у розробку даної проблеми внесли такі вчені, як: О.М.   
Бандурка, Т. Ю. Дашо, А. П. Закалюк, І. В. Зозуля, О. П. Коренєв, 
Л. М. Колодкін та інші[1]. 

На сучасному етапі розбудови в Україні правової держави однією з 
актуальних проблем є пошук оптимальних засад взаємодії громадянського 
суспільства і держави. У даному контексті особливо гостро постає проблема 
взаємовідносин громадян із представниками державної влади, в тому числі і 
поліції[2]. 

Дослідження практики співробітництва представників органів 
правопорядку України та населення свідчить, що сьогодні процес взаємодії 
поліції та громадських об‘єднань позитивно впливає на діяльність органів 
внутрішніх справ, з одного боку, й формування позитивного іміджу в очах 
населення – з другого[3].  

Нині важливими, на наш погляд, є такі завдання з активізації взаємодії 
між органами внутрішніх справ і громадськістю:  підвищення авторитету й 
довіри населення до поліції;  покращення стану комунікативної та загальної 
культури персоналу ОВС; сприяння об‘єктивному інформуванню населення 
про діяльність працівників правоохоронних органів за допомогою засобів 
масової інформації; ретельна перевірка фактів і матеріалів, які публікуються чи 
демонструються в мас-медіа; створення позитивного іміджу шляхом 
підвищення рівня професійної компетентності та покращення результатів 
діяльності персоналу ОВС;  забезпечення безпосереднього діалогу між 
поліцією та населенням (громадськими об‘єднаннями, профспілками, 
асоціаціями, організаціями, підприємствами) під час особистих зустрічей 
громадян із керівниками підрозділів ОВС, найкращими працівниками, 
персоналом служби громадської безпеки, які забезпечують правопорядок на 
конкретній території; проведення активної профілактичної, виховної, 
просвітницької роботи серед різних верств населення з метою запобігання 
злочинності, а також формування в різних категорій громадян відчуття 
особистої причетності до правового порядку в суспільстві, підвищення рівня 
самосвідомості кожного члена суспільства;  залучення найактивніших громадян 
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до співпраці; передбачення в чинному законодавстві матеріально-технічного 
забезпечення громадських формувань і винагород особам за допомогу органам 
правопорядку й виконання конкретних правоохоронних завдань[4]. 

Організацію та впровадження таких програм в Україні необхідно 
розпочинати з трансформації громадської думки про сучасну, нову поліцію. 
Позитивний образ і високі результати діяльності, бездоганна репутація й 
належний рівень культури – основні складові професійного успіху 
поліцейського, зокрема й у сфері комунікації з населенням і громадськими 
формуваннями[5]. 

Другим напрямом удосконалення взаємодії поліції і громадянського 
суспільства є підвищення доступності поліції для населення. Для цього 
необхідно провести низку конкретних заходів:  максимально наблизити наряди 
поліції до житлового сектору;  активізувати практику регулярних 
профілактичних обходів дільниць та об‘їздів віддалених населених пунктів із 
метою прийому та розгляду заяв і повідомлень про злочини та інші 
правопорушення, зустрічей з населенням та ін..;  розвиток сервісних центрів 
поліції для звернення громадян за правовою допомогою тощо[6]. 

З метою активного залучення громадськості до партнерства з 
Національною поліцією України слід врахувати, але не копіювати практику 
зарубіжного досвіду щодо формування взаємодії інститутів громадянського 
суспільства зі структурними підрозділами поліції. Упродовж останнього 
десятиліття в Німеччині реалізується концепція «партнерство заради безпеки», 
що передбачає участь населення у здійсненні моніторингу стану публічної 
безпеки в територіальних громадах[7]. 

Підсумовуючи, можна зазначити: оптимізація взаємодії нової поліції з 
населенням у контексті правоохоронної діяльності має основну мету – надати 
нового імпульсу вітчизняним формам співпраці, що існували раніше, та 
запровадити перевірений часом зарубіжний досвід участі громадськості в 
правоохоронній та правозахисній діяльності. І найголовніше: своєчасне 
оперативне реагування правоохоронних органів на всі звернення громадян, 
безперечно, підвищить рівень довіри людей до поліції. 
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ЗНАЧЕННЯ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
 

Будь-якій державі, яка вважає себе гарантом безпеки своїх громадян, 
захищає їх життя, здоров'я, свободу, забезпечуючи правопорядок і протидію 
злочинності, потрібні правоохоронні органи, які належним чином підготовлені 
та  здатні до здійснення таких функцій, інакше кажучи, професійні фахівці. 
Тому що в іншому випадку, якщо органи правопорядку не ефективно 
підготовлені  і не вміють грамотно діяти в різних ситуаціях порушення порядку 
і безпеки,  така держава не має майбутнього. 

Можна з впевненістю сказати,  що якісна і ефективна підготовка і 
навчання майбутніх співробітників поліції, реалізація різних методик 
підвищення якості підготовки залишаються актуальними і вимагають 
всебічного обговорення. 

Можна сказати, що з боку державних вимог, співробітнику поліції в 
сучасних умовах необхідний великий обсяг теоретичних знань в області його 
професійної діяльності, проте з іншого боку (з боку соціальних вимог), 
співробітнику поліції потрібні вузькоспеціалізовані знання, орієнтовані на 
виконання різних алгоритмів дії в умовах повсякденної службової діяльності. 


